# 隔离酒店里的最美"服务员"

南医护士坚守隔离酒店,用实际行动践行着医者初心



"凌晨2点钟接收客人、 凌晨4点钟接收客人、凌晨 6点钟接收客人……"6月4 日晚,在南海某隔离酒店 里,南海区人民医院妇科护 士罗静娴接到了新一批"客 人",她和队员们穿着厚厚 的防护服给市民登记身份 证信息、测体温、进行流行 病调查等。

面对这一波新冠肺炎疫 情,白衣天使们火速集结, 成为与病毒赛跑的逆行 者。除了奔赴核酸检测采 样一线,他们有的还坚守在 隔离酒店里,在距离病毒最 近的地方,用实际行动践行 着医者初心。罗静娴和队 员们从6月2日开始就坚守 在南海区某隔离酒店里,没 有离开过。



共防疫情

■罗静娴整理隔离酒店的房间信息。

### 从核酸检测一线到隔离酒店

从5月27日南海区开展大规模 人员核酸检测开始,罗静娴一直奔赴 在核酸检测采样一线,迎着朝阳而出, 伴着星光而归,就是她的写照。随着 南海区出现确诊病例,密切接触者增 加,需要集中隔离管理。罗静娴又身 披铠甲奔赴新的战场,隔离酒店。

罗静娴化身最美"服务员",时刻蹲 守等待接收"客人"。6月4日晚,罗静 娴再次接到了新一批"客人",她和队员 们穿着厚厚的防护服给市民登记身份 证信息、测体温、进行流行病调查,询问 是否有发热、咽痛、腹泻等基础信息,随 后便根据人群特点合理安排房间,密切 接触者单人一间,一家人等重点人群安 排一间,再之后协调安排饮食等。一系 列流程下来,刚干的防护服又湿了,安 排好一切的罗静娴又紧锣密鼓地开展 每天2次的健康巡诊。

持续的接收通知让她每天只能休 息2小时,同时结膜炎的发作也让她 更加难受。即便如此,罗静娴说,"作 为一名医护人员,这是我们的职责所 在,能参与到疫情防控之中我很荣幸, 每一个人身处其中都自然而然全力以 赴,我只是一个小小的缩影。"

目前,罗静娴所在的隔离酒店已 接收了98名密切接触者和次密切接 触者,每天她充分发挥"大总管"作用, 统筹协调各项事务,从饮食、健康巡 检、特殊人群安排等一一有序把控,力 求在有限的条件里给居住的市民最优 质的服务。

酒店里接收了小朋友,她会个性 化调整市民需求,例如需不需要儿童 餐等,还有孕妇,也会询问是否需要特 殊餐饮等。遇到过比较困难的情况, 就是市民刚隔离的时候非常紧张,"要 隔离多少时间""确诊了怎么办"等忧 虑萦绕在市民心中,此时罗静娴就带 着队员们积极为市民提供心理疏导服 务,帮助他们缓解紧张情绪。罗静娴 表示,市民们都很配合工作,敲门测体 温采核酸都很配合,目前酒店各方面 情况稳定,市民心理状态良好,一切朝 着好的方向前进。

### 与丈夫分隔两地抗疫一月未见面

罗静娴的丈夫是广 州越秀区的一名公安,与 她一样每天都奔赴在防 疫一线。由于丈夫外出 三个星期业务培训,又遇 到疫情需要到一线维持 秩序等,他们已经一个多 月没见面了。

"防疫关键时刻,我 们责无旁贷!"罗静娴说, 让她挂念的还有两个孩 子,因为夫妻俩的工作, 家里只有婆婆照顾孩 子。在开始进入隔离酒 店前,罗静娴就已经打好 "预防针","接下来,我会 很忙很忙,你们不要打电 话过来,我没有时间接,

我一有空就会打回家的, 没有消息就是最好的消 息,别担心我!"

事实上,去年至今, 罗静娴已经有过4次驻 守隔离酒店的经历,每次 都几乎2个月不能与家 人见面,"孩子曾有一度 以为我抛弃了他们,不肯 跟我亲近。"想到这,罗静 娴忍不住哽咽了。

尽管如此,家人还是 十分支持罗静娴的工作, 孩子们都知道"妈妈是医 疗队的,要去照顾更需要 照顾的人","我们一定会 打赢这场战的!"罗静娴 有信心。

文/珠江时报记者 方婷 通讯员 梁筠仪 图片由通讯员提供

## 爱心接力 封控区迎来"新生儿"

大沥镇岐阳社区工作人员、民警和医护人员协助居民顺利诞下女婴

珠江时报讯(记者/吴志恒 通 讯员/刘成邓倩茹)"这是近几天 里我遇到最美好的事情,因为她, 我突然不觉得劳累了!"6月5日, 大沥镇岐阳社区宣传委员吴月荷 兴奋地分享居民林女士在多方帮 助下顺利生产的故事,这个故事 让她和众多岐阳社区工作人员都 振奋不已。

6月5日上午8时50左右, 吴月荷在岐阳社区封控闸口处执 岗,遇到一位妇女着急求助。该 妇女表示,她的朋友林女士是一 位孕妇,住在岐阳社区封控区域 内,已经"破羊水",有临产迹象, 但她家住6楼且只有步梯,家里 又没有其他人在。虽然第一时间 拨打120和110求助,但是当时 情况非常紧急,所以想着找社区 工作人员帮忙。

吴月荷了解情况后,立即向 疫情防控指挥部报告,随即带上 一名工作人员,来到林女士的住 处。他们一口气冲上了六楼,当 时林女士躺在床上,脸色苍白,伴 随阵痛,情绪较为焦躁。在与林 女士简单沟通后,两人二话不说, 迅速帮助林女士收拾行李、证件、 必需品等。他们一边安抚着林女 士的情绪,一边搀扶着她一步步 走到楼下。

接到报警的黄岐派出所洞庭



■孕妇在民警等人 员护送下到了医 院。(通讯员供图)

警务室警官易家庆携一名民警也 迅速到达现场,大家齐心合力,把 林女士送到她朋友的车里,并且 再次确认她的身体状况是否良

在民警的护送下,仅用了两 分钟,林女士便安全到达南海区 第六人民医院(黄岐医院),相关 转运车辆由大沥镇相关工作人员 及时进行消杀处理。

由于沟通及时,林女士到达 医院时,医护人员早已在门口等 候。林女士随即被送往产前区隔 离病房,并更换了防护口罩,医生 悉心地为林女士进行相关检查, 评估分娩风险,制定详细的分娩

当日下午,林女士核酸检 测结果显示为阴性,并顺利诞 下一名女婴,目前情况稳定。 据了解,从下午1时10分林女 士诞下女婴到晚上9时,母婴 由医院医护人员全程协助护 理,直至晚上9时其丈夫核酸

结果显示阴性,林女士才开始 由家属陪同。

扫码一下

回顾封控区

这一感人事迹

"以前感觉社区干部都是 严肃工作的样子,经过这次我 发现他们其实也很可爱!"林女 士表示,感谢给予自己帮助的 社区工作人员、民警和医护人 员,在这个过程中,她实实在在 地感受到他们对人民的责任 感,心中很感动,以后等孩子长 大了,也会向她讲述这一段暖 心而难忘的经历。

### 桂城一商家涉嫌 哄抬物价被立案处理

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/李凤) 生菜 10 元一 斤?四季豆20元一斤?6月6 日,记者从南海区市场监督管 理局获悉,目前已对南海区同 成社区多润好百货店(好又多 超市)涉嫌存在哄抬物价的不 正当价格行为,进行立案处理, 案件正在进一步调查中。

6月5日15时,南海区桂 城市场监督管理所接到群众 反映,桂城有超市存在哄抬物 价行为。该所立即行动,2名 执法人员用时半小时就到达 了被投诉的同成社区多润好 百货店(好又多超市)进行现 场检查。

经询问,该店负责人确认, 当天13时30分,该店将蔬菜 上海青销售价从3.98元/ 500克上调为10元/500克, 将生菜销售价从 4.98 元 / 500克上调为10元/500克, 将四季豆销售价从7.98元/

500克上调为20元/500克, 将荷兰豆销售价从9.98元/ 500克上调为20元/500克。

针对该店的行为,市场监 管部门责成其立即整改,现该 店所有菜价均已恢复正常,店 家已张贴《整改通知》,表示有 买高价菜的,拿小票全额退 回。鉴于当事人涉嫌存在哄抬 物价的不正当价格行为,依据 《中华人民共和国价格法》相关 规定,南海区桂城市场监督管 理所对其作出立案处理,案件 正在进一步调查中。

当前,市场物价波动情况 牵动着市民的心。南海区市场 监督管理部门表示,接下来,将 继续严格执行法律法规以及 市、区当前关于做好新冠肺炎 疫情分级分类防控工作的规 定,保持严密的价格监管态势, 对涉嫌哄抬物价、扰乱市场秩 序的违法行为,一经发现,立即 当场处理、严肃处理。



■涉事商家张贴《整改通知》,相关菜价已恢复正常。(通讯员供图)

南海区发布餐饮服务单位闭环管理措施工作指引

### 未经申请审核 不得经营外卖

珠江时报讯(记者/李春 妹 通讯员/李凤)昨日,南海区 发布餐饮服务单位闭环管理 措施工作指引,要求闭环管理 区域内的餐饮服务单位暂时 关闭,未经申请审核不得经营 外卖。

指引指出,闭环管理区域 内餐饮服务单位如需从事外 卖活动,应同时符合四项条 件:具有合法有效的《营业执 照》《食品经营许可证》;从业 人员取得健康证,同时必须接 种两剂新冠疫苗,首次申请时 从业人员必须持有72小时内 核酸检测结果阴性的证明;餐 饮服务单位经营场所符合食 品安全要求;餐饮服务单位承 诺不提供店内用餐服务,在申 请审核时提交的上述证照、证 明材料必须真实有效,一经发 现存在提供虚假材料行为,立 刻停业整顿。

据了解,申请审核采取网 上办理方式进行。闭环管理 区域内符合上述条件且需从 事外卖服务的餐饮服务单位 按工作指引要求,通过"佛山 南海通"可自行提交申请资 料,经审核通过方可经营外 卖。其中资料包括经办人姓 名和手机、商事主体名称、统 一社会信用代码(或工商注册 号);《营业执照》《食品经营许 可证》照片;经营场所符合食 品安全要求(提交厨房照片一 张);从业人员人数;全部人员 的健康证、粤康码截图(需提 交申请时72小时内核酸检测 结果阴性及已接种两针疫苗 证明)等。截至目前有600家 商户通过了申请。

#### 经营外卖 须符合 🛂 大条件

- 具有合法有效的《营业执 照》、《食品经营许可证》;
- 从业人员取得健康证,同 时必须接种两剂新冠疫 苗,首次申请时从业人员 必须持有72小时内核酸 检测结果阴性的证明;
- 餐饮服务单位经营场所符 合食品安全要求;
- 餐饮服务单位承诺不提供 店内用餐服务。

(在申请审核时提交的上 述证照、证明材料必须真实有 效,一经发现存在提供虚假材 料行为,立刻停业整顿。)



#### 佛山市南海公有资产流转服务 有限公司公告(物业招租)

受委托,我公司定于2021年6月 17、18、21、22 日上午9时和下午2时 举行南海区国有企业物业招租竞价交 易会,其中办公类物业38个、仓库类 物业1个、厂房类物业6个、铺位类物 业69个、宿舍类物业14个、其他类物 业30个。如需了解更多详细信息,敬 请登录佛山市公共资源交易中心南海 分中心 (http://www.nanhai.gov.cn/ fsnh/wzjyh/ggzyjyzx/jyxx/)查询。

佛山市南海公有资产流转服务有限公司 2021年6月7日